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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 21 
DE JUNHO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: JOEL LUIZ 

Aos 21vinte e um) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e 
dois(28/06/2022) precisamente as nove horas e quarenta minutos (09:40), em 
sua sede local, sito Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665 - Centro -Moreno/PE., 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi 
formada pelos seguintes vereadores: Presidente - MOZART BRUNO -; Vice
Presidente, Joel Luiz-; Primeiro Secretário - Cleivison Antônio - Toni do João 
Paulo - Segundo Secretario - Eliziel Santana (Irmão Eliziel)-. O Sr. Presidente, 
vereador Mozart Bruno, solicitou do vereador Eliziel Santana - Irmão Eliziel -, 
que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e em seguida solicitou 
do primeiro secretário vereador Cleivison Antônio-, Toni do João Paulo-, que 
efetuasse a leitura do ponto de presença dos senhores vereadores, tendo 
comparecido os seguintes: Mozart Bruno; Galego do Cloro; Manoel Rinaldo -
Tuca do Ônibus -; José Lindemberg - Berg do Mercadinho -; Cleivison Antônio 
- Toni do João Paulo-; Eliziel Santana - Irmão Eliziel -; Erinaldo Barbosa - Lau 
-; Rubem do Bar; Edivan Carneiro; Joel Luiz - Joel do Conselho -; Ausentes 
Adriano de Cumaru, que justificou a sua ausência, ao Presidente desta sessão. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Lido as Atas da 18ª e 19ª Reuniões Ordinárias do 1º 
Período Legislativo, realizadas em 07 e 14 de junho de 2022, não havendo quem 
as quisessem contestar, o Sr. Presidente declarou as citadas Atas aprovadas. 
Matérias em Pauta: Projeto de Lei nº 064/2022, do Legislativo, autoria vereador 
Mozart Bruno, que Dispõe sobre o direito dos estudantes ao transporte 
universitários e dá outras providências - para ser encaminhado as Comissões. 
Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, 
oferecidos aos Projetos de Lei nº 048/2022 do Executivo, que Altera a Lei nº 
370/2008, Dispondo Sobre Novos Valores e Define Quantidade para os Cargos 
de Comandante, Subcomandante, Inspetor Chefe e Corregedor da Guarda 
Municipal. nº 058/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Instituição de Auxilio 
Financeiro aos Cessionários dos "Boxes" do Mercado Público Municipal de carne 
Instalado no Pátio da Feira do Município de Moreno/PE., Projeto de Lei nº 
062/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Política Pública de Assistência 
Social do Município de Moreno e dá outras providências e ao Projeto de Lei nº 
063/2022, do Executivo, que Institui o Serviço Voluntário de Auxiliar de Sala de 
Aula no Âmbito das Escolas Municipais de Moreno e dá outras providências. 
Todos para discussão e votação na Ordem do Dia. Requerimentos nºs. 11 O e 
111 /2022, do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -· nº 112/2022, do vereador Tuca 
do Ônibus; nºs. 1132, 114 e 115/2022, do vereador Rubem Nascimento - Rubem 
do Bar-. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Toni do João Paulo, ocupou a 
tribuna para inicialmente comentar sobre o bingo promovido pelo vereador Lau 
em homenagem as mães e que foi um 
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sucesso e fez várias colocações favoráveis a este evento. Pontuou em seguida 
falou sobre a questão de uma barreira que em razão das forte chuvas chegou a 
arriar um pouco e está com ameaças de arriar toda e prejudicar alguns 
moradores do loteamento Bela Vista e marcou uma reunião com o Sr. Prefeito 
para conseguir solução com o prefeito e a reunião foi marcada e realizada com 
muito êxito e em razão disso agradeceu a gestão municipal por essa atitude 
humanitária e por já ter encaminhado ao local a equipe da Defesa Civil para um 
estudo da área, fazendo várias colocações sobre o estudo da Defesa Civil e pelo 
resultado positivo desse estudo, e falando sobre a preocupação do gestor deste 
município nesta situação de chuva, o agradeceu mais uma vez pela atenção com 
a população envolvida nesta questão. Pontuou ainda sobre o Projeto de Lei do 
SUAS, declarando favorável a esta matéria, o mesmo acontecendo sobre o 
Projeto de Lei que favorece as crianças portadoras de necessidades especiais, 
que ele também será favorável. Comentou sobre a união deste Legislativo, que 
é muito boa. Comentou ainda sobre o requerimento do vereador Mozart Bruno 
que pede o pagamento do piso salarial dos agentes de saúde. Em Parabenizou 
a secretária de saúde por ter equipado os agentes de saúde, dando assim 
melhor condições de trabalho a esses agentes. Concluiu dizendo que está 
disposto a trabalhar pela população desta cidade. O vereador Mozart Bruno no 
uso da tribuna, inicialmente comentou sobre o andamento das negociações na 
questão do reajuste dos professores e que na ultima reunião com o prefeito, 
representantes da categoria e alguns vereadores desta casa, foi batido o martelo 
em quinze por cento, que foi bem aceito pela categoria e falou da importância da 
presença dos vereadores desta casa nas negociações com prefeito e sindicato 
dos professores e fez vários comentário sobre os merecimentos dos 
professores. Pontuou ainda sobre o seu Projeto de Lei, que trata do transporte 
universitário gratuito dos estudantes desta cidade e fez vários esclarecimentos 
sobre este Projeto de Lei, falando dos motivos da apresentação desta matéria e 
os benéficos que trará para os estudantes universitários. Concluiu esta questão 
falando de sua felicidade em apresentar esta proposição e falando da intenção 
do Prefeito de também apresentar está matéria. Em seguida falou de sua 
solicitação feita ao prefeito através de requerimento que será votado nesta 
reunião, onde o mesmo pede que venha para esta casa um projeto de Lei 
pedindo a implantação do piso salarial dos Agentes de Saúde e Agentes em 
Endemias, piso este já aprovado pelo Congresso Nacional e fez vários 
esclarecimentos sobre este piso, fazendo um apelo ao Sr. Prefeito para o 
cumprimento deste piso, que será pago com recurso da União. O vereador 
Erinaldo Barbosa - Lau -, no uso da tribuna, inicialmente fez um comentário 
sobre o que os vereadores desta casa que fazem suas obrigações e são mal 
interpretados e citou vários exemplos sobre isto, falando das obrigações do 
vereadores. Logo em seguida falou sobre seu bingo em homenagem as mães, 
que obteve muito sucesso. Pontuou também sobre as negociações dos 
professores com o Sr. Prefeito e vereadores deste Poder relacionado com o 
reajuste da categoria e que depois de muitas reuniões, os professores 
conseguiram quinze por cento. Pontuou ainda sobre a prestação de contas da 
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secretaria de saúde, que foi realizada ontem nesta casa e na oportunidade foi 
falado sobre a UPA, localizada na Vila Holandesa, que passará a ser um posto 
de saúde avançado. Falou também da promessa do prefeito de a partir de julho, 
estará visitando os bairros procurando solucionar alguns problemas e o 
parabenizou por esta atitude, pelos esforços para trabalhar pelos bairros. Sobre 
os Projetos que estão nesta casa, pois os que tiverem correto serão aprovados, 
mais os que tiverem com erros, serão rejeitados. O vereador Joel Luiz - Joel do 
Conselho -, ocupou a tribuna, para de inicio parabenizar o Sr. Prefeito e sua 
equipe pelo excelente trabalho durante o problema das fortes chuvas que caíram 
nesta cidade. Em seguida fez um breve comentário sobre a chegada dos novos 
ônibus escolar para os alunos aqui da rede municipal. Com relação ao reajuste 
dos professores, falou sobre os quinze por cento que será concedido a categoria 
a parir deste mês, depois de várias reuniões com da categoria, o Prefeito e os 
vereadores desta casa e parabenizou o prefeito Edmilson Cupertino por esta 
atitude e aproveitou para falar dos benefícios financeiro que os professores da 
rede municipal desta cidade, vão ter ainda este ano. Pontuou também sobre o 
Projeto que tramita nesta casa relacionado aos alunos especiais e que contou 
com a sua participação direta na construção desta matéria, fazendo vários 
esclarecimentos e citando que dos quatorze municípios da Região 
Metropolitana, só dois serão contemplados com este Projeto de Lei, que são: 
Moreno e lpojuca. O vereador Edivan Carneiro, usou a tribuna para inicialmente 
ser solidário ao requerimento do vereador Mozart Bruno, que trata do Piso 
salarial dos Agentes de Saúde e dos Agentes em Endemias e depois da 
conversa que teve com a secretária, foi informado por ela que agora em agosto 
está pagando este piso. Pontuou ainda sobre um Projeto que tramita nesta casa, 
que trata de incentivo as empresas e fez várias colocações sobre este incentivo, 
dizendo que tem algumas ressalvas sobre este Projeto de Lei e esclareceu qual 
suas ressalvas, alegando que protocolou junto a procuradoria Jurídica desta 
algumas informações, para que ele passa dirimir algumas duvidas. Concluiu 
dizendo que não é contrário a esta matéria, mais precisa de ser bem analisado, 
porque existe muitas questões que precisam ser bem avaliadas. Encerrado este 
Expediente havendo quórum regimental o Sr. Presidente ingressou na ORDEM 
DO DIA, encaminhando para as Comissões competentes o Projeto de Lei 064/ 
2022, do Legislativo e de autoria do vereador Mozart Bruno, que Dispõe sobre o 
direito dos estudantes ao transporte universitário e dá outras providências, para 
que seja oferecido parecer. O parecer da Comissão de Justiça e Redação, ao 
Projeto de Lei nº 048/2022, do Executivo, que Altera a Lei nº 370/2008, Dispondo 
Sobre Novos Valores e Define Quantidade para os Cargos de Comandante, 
Subcomandante, Inspetor Chefe e Corregedor da Guarda Municipal. foi 
aprovado por unanimidade, sem discussão do plenário. Colocados 
simultaneamente em discussão e votação os pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, oferecidos ao Projeto de Lei nº 
058/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Institu ição de Auxilio Financeiro aos 
Cessionários dos "Boxes" do Mercado Público Municipal de carne Instalado no 
Pátio da Feira do Município de Moreno/PE., foram aprovados por unanimidade, 
sem discussão do plenário. O Projeto de Lei nº 058/2022, Dispõe Sobre a 
Instituição de Auxilio Financeiro ao Cessionários dos "Boxes" do Mercado, 
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depois de debatido pelo vereador Erinaldo Barbosa que fez algumas 
considerações favoráveis a esta matéria, foi o citado Projeto de Lei aprovado por 
unanimidade, em primeira e segunda discussão e votação. Em seguida colocou 
simultaneamente os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Finanças 
e Orçamento, oferecidos ao Projeto de Lei nº 063/2022, do Executivo , Projeto 
de Lei nº 063/2022, do Executivo, que Institui o Serviço Voluntário de Auxiliar de 
Sala de Aula no Âmbito das Escolas Municipais de Moreno e dá outras 
providências e não havendo quem os quisessem discutir, foram os mesmos 
aprovados por unanimidade. Após aprovação dos Pareceres, o Sr. Presidente 
colocou o referido Projeto de Lei em discussão e votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade, sem discussão do plenário, em primeira e segunda 
discussão e votação. Colocado em discussão e votação o parecer da Comissão 
de Justiça e Redação, oferecido ao Projeto de Lei nº 062/2022, do Executivo, 
que Dispõe sobre a Política Pública de Assistência Social do Município de 
Moreno e dá outras providências, e não havendo quem o quisesse discutir, foi o 
mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida após a aprovação do Parecer 
de Justiça e Redação, o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei nº 062/2022, 
em primeira discussão a votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
Com a solicitação do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, da quebra do interstício 
para a segunda discussão e votação desta matéria, o Sr. Presidente de 
conformidade com o plenário colocou em segunda discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 062/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a Política Pública de 
Assistência Social do Município de Moreno e dá outras providências, depois de 
discutido pelos vereadores: Reinaldo Barbosa, Joel Luiz, Edivan Carneiro, José 
Lindemberg, Eliziel Santana e Mozart Bruno, foi o citado Projeto de Lei aprovado 
por unanimidade. Todos os Projetos de Lei aprovados nesta reunião, serão 
encaminhados para sanção do Chefe do Executivo local, para sanção. Os 
requerimentos lidos no Pequeno Expediente desta reunião, foram aprovados por 
unanimidade sem discussão do plenário. Não havendo mais matérias em pauta 
para a presente reunião o Sr. Presidente deu a mesma por encerrada, 
precisamente as doze horas e trinta e cinco minutos(doze horas e trinta e cinco 
minutos), marcando uma outra para dia e hora regimental, que para constar 
depois de aprovada esta Ata, vai por mim primeiro secretário vereador Cleivison 
Antonio, assinada e pelos demais membros da mesa. SALA DAS SESSÕES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VERADORES DO MORENO, EM 21 DE JUNHO DE 
2022. 

MOZART BRUNO 
- PRESIDENTE -

JOEL LUIZ 
- VICE-PRESIDENTE -

CLEIVISON ANTONIO 
- 1º SECRETÁRIO -

ELIZIEL SANTANA 
- 2° SECRETÁRIO -


